
 Repuestas 

principios generales de la seguridad del 

paciente para técnicos sanitarios 

superiores. 
Cuáles son las principales líneas de trabajo para prevenir la infección asociada a la asistencia 

sanitaria 

Seleccione una: 

a. La higiene de manos y la prevención de las bacteriemias. Correcta 

b. Aumentar la potencia de los antibióticos usados. 

c. Disminuir el número de días de ingreso en las instituciones sanitarias. 

d. Ninguna de las anteriores. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: La higiene de manos y la prevención de las bacteriemias. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 2 

Correcta 

Puntúa 0,67 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Dentro de la intervención para la prevención de bacteriemias en el manejo de los catéteres 

centrales, no es correcto 

Seleccione una: 

a. No aprender de los errores. Correcta 

b. Identificar errores en la práctica habitual. 

c. Establecer alianzas con la dirección de la institución para la mejora de la seguridad. 

d. Educar en seguridad de los pacientes. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: No aprender de los errores. 



Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. Contando con los intentos anteriores, daría 0,67/1,00. 

Pregunta 3 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Dentro de las directrices elaboradas por la OMS en cuanto a la higiene de manos, son correctas 

Seleccione una: 

a. Uso de guantes. 

b. Técnica de la higiene de manos. 

c. Uso de guantes. 

d. Todas las anteriores. Correcta 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas las anteriores. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 4 

Correcta 

Puntúa 0,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Desde cuando se tiene conocimiento de que la asistencia sanitaria incluye una serie de riesgos 

para el paciente: 

Seleccione una: 

a. Desde el comienzo de la consideración de la misma como tal. Correcta 

b. Desde los años 50. 

c. Desde los años 80. 

d. Desde que se estudio en los años 90. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Desde el comienzo de la consideración de la misma como tal. 



Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. Contando con los intentos anteriores, daría 0,00/1,00. 

Pregunta 5 

Correcta 

Puntúa 0,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

El modelo AMFE es un análisis: 

Seleccione una: 

a. Reactivo. 

b. Prospectivo. Correcta 

c. Reactivo y prospectivo. 

d. Ninguno de los anteriores. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Prospectivo. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. Contando con los intentos anteriores, daría 0,00/1,00. 

Pregunta 6 

Incorrecta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

El protocolo de Londres 

Seleccione una: 

a. Pretende acabar con los análisis de los incidentes. 

b. Es una forma de experiencia clínica. 

c. Se realiza para que la investigación sea amplia y se analice el incidente que ha ocurrido. 

d. Ninguna de los anteriores. Incorrecta 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Se realiza para que la investigación sea amplia y se analice el 

incidente que ha ocurrido. 



Incorrecta 

Puntos para este envío: 0,00/1,00. Contando con los intentos anteriores, daría 1,00/1,00. 

Pregunta 7 

Correcta 

Puntúa 0,67 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En el estudio sobre la asistencia sanitaria en atención primaria se pone en evidencia que 

Seleccione una: 

a. Entorno al 43 % de los efectos adversos se consideraban evitables 

b. Entorno al 60 % de los efectos adversos se consideraban evitables. Correcta 

c. Entorno al 12 % de los efectos adversos se consideraban evitables. 

d. Entorno al 28,3 % de los efectos adversos se consideraban evitables. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Entorno al 60 % de los efectos adversos se consideraban evitables. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. Contando con los intentos anteriores, daría 0,67/1,00. 

Pregunta 8 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En el estudio sobre la asistencia sanitaria en los servicios de urgencia se pone en evidencia que 

Seleccione una: 

a. Entorno al 43 % de los efectos adversos se consideraban evitables 

b. Entorno al 60 % de los efectos adversos se consideraban evitables. 

c. Entorno al 70 % de los efectos adversos se consideraban evitables. Correcta 

d. Entorno al 28,3 % de los efectos adversos se consideraban evitables. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Entorno al 70 % de los efectos adversos se consideraban evitables. 

Correcta 



Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 9 

Correcta 

Puntúa 0,33 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En el estudio sobre la asistencia sanitaria especializada se pone en evidencia que: 

Seleccione una: 

a. Entorno al 43 % de los efectos adversos se consideraban evitables Correcta 

b. Entorno al 60 % de los efectos adversos se consideraban evitables. 

c. Entorno al 12 % de los efectos adversos se consideraban evitables. 

d. Entorno al 28,3 % de los efectos adversos se consideraban evitables. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Entorno al 43 % de los efectos adversos se consideraban evitables 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. Contando con los intentos anteriores, daría 0,33/1,00. 

Pregunta 10 

Correcta 

Puntúa 0,67 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En la seguridad del paciente no es importante 

Seleccione una: 

a. Disminuir el gasto farmacéutico. Correcta 

b. Disminuir el número de infecciones. 

c. Investigar. 

d. Desarrollar sistemas de notificación. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Disminuir el gasto farmacéutico. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. Contando con los intentos anteriores, daría 0,67/1,00. 



Pregunta 11 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En que año establece la OMS la estrategia de seguridad del paciente: 

Seleccione una: 

a. 2003. 

b. 2004. Correcta 

c. 2005. 

d. Ninguno de los anteriores. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: 2004. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 12 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La idea central del modelo de Reason es: 

Seleccione una: 

a. Que en los sistemas complejos no hay fallos. 

b. Los sistemas complejos tienen sistemas de barreras de defensa y seguridad para proteger a 

los individuos de posibles daños. Correcta 

c. Los daños son evitables, por eso no son necesarias las barreras. 

d. Ninguna de los anteriores 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Los sistemas complejos tienen sistemas de barreras de defensa y 

seguridad para proteger a los individuos de posibles daños. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 



Pregunta 13 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La intervención estandarizada para la prevención de bacteriemias con la inserción y manejo de 

los catéteres venosos centrales, consta de los siguientes pasos 

Seleccione una: 

a. Higiene adecuada de manos. 

b. Uso de clorhexidina en la preparación de la piel. 

c. Uso de medidas de barrera total durante la inserción de los catéteres. 

d. Todas son correctas. Correcta 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas son correctas. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 14 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La seguridad del paciente: 

Seleccione una: 

a. Es un componente esencial de la calidad asistencial. Correcta 

b. Es una disciplina aparte de la calidad asistencial. 

c. No debe incluirse nunca en la calidad asistencial. 

d. Ninguna de las anteriores 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Es un componente esencial de la calidad asistencial. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 



Pregunta 15 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Las Barreras en el modelo de Reason pueden ser: 

Seleccione una: 

a. Personales y organizativas. 

b. Mecánicas, personales y organizativas. Correcta 

c. Mecánicas y organizativas. 

d. Personales y mecánicas. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Mecánicas, personales y organizativas. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 16 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Las dimensiones de la calidad asistencial son: 

Seleccione una: 

a. Efectividad, eficiencia, accesibilidad, adaptabilidad, competencia profesional, centrada en el 

paciente y su satisfacción y la seguridad del mismo. Correcta 

b. Efectividad, eficiencia, accesibilidad, adaptabilidad, competencia profesional. 

c. Calidad centrada en la satisfacción del paciente y su seguridad. 

d. Ninguna de las anteriores. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Efectividad, eficiencia, accesibilidad, adaptabilidad, competencia 

profesional, centrada en el paciente y su satisfacción y la seguridad del mismo. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 



Pregunta 17 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Los fallos en el Sistema de Reason se clasifican en: 

Seleccione una: 

a. Activos. 

b. Latentes. 

c. Son correctas a y b. Correcta 

d. Ninguna de las anteriores. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Son correctas a y b. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 18 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Los riesgos del paciente se clasifican en: 

Seleccione una: 

a. Evitables. 

b. Inevitables. 

c. Mitigables o eliminables. 

d. Evitables e inevitables. Correcta 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Evitables e inevitables. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 19 



Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

No es una actividad del proyecto "high 5 s" 

Seleccione una: 

a. Control de las soluciones concentradas de electrolitos. 

b. Asegurar la precisión de la medicación en las transiciones asistenciales. 

c. Mejorar la comunicación entre profesionales durante el traspaso de los pacientes. 

d. Desarrollar sistemas de notificación. Correcta 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Desarrollar sistemas de notificación. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 20 

Correcta 

Puntúa 0,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

No es una línea del Ministerio de Sanidad: 

Seleccione una: 

a. La prevención de la infección nosocomial a través de la higiene de manos. 

b. La prevención de efectos adversos asociados a la cirugía y la anestesia. 

c. La prevención de efectos adversos asociados al uso de medicamentos. 

d. La promoción de la formación de los profesionales sanitarios. Correcta 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: La promoción de la formación de los profesionales sanitarios. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. Contando con los intentos anteriores, daría 0,00/1,00. 

Pregunta 21 

Correcta 



Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

No es una solución sugerida por la Alianza Mundial para la seguridad del paciente: 

Seleccione una: 

a. Mejorar la identificación del paciente. 

b. Disminuir el gasto farmacéutico. Correcta 

c. Mejora de la higiene de manos. 

d. Utilización de dispositivos desechables de inyección. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Disminuir el gasto farmacéutico. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 22 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

No es uno de los componentes de la estrategia de la higiene de manos multimodal 

Seleccione una: 

a. Cambio de sistema. 

b. Capacitación y educación del paciente. Correcta 

c. Observación de que se cumple. 

d. Recordatorios en el lugar del trabajo. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Capacitación y educación del paciente. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 23 

Correcta 

Puntúa 0,00 sobre 1,00 



No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

No está dentro de los diez objetivos de la OMS para una cirugía segura 

Seleccione una: 

a. Intervenir al paciente correcto en le lugar del cuerpo correcto. 

b. Utilizar los métodos disponibles para prevenir el daño derivado de la anestesia y evitar dolor 

al paciente. 

c. Identificar y abordar adecuadamente los riesgos relacionados con la vía aérea. 

d. Identificar y abordar adecuadamente los riesgos relacionados con la vía venosa. Correcta 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Identificar y abordar adecuadamente los riesgos relacionados con la 

vía venosa. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. Contando con los intentos anteriores, daría 0,00/1,00. 

Pregunta 24 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Podemos afirmar: 

Seleccione una: 

a. La asistencia sanitaria siempre es segura. 

b. La asistencia sanitaria incluye una serie de riesgos que no podemos despreciar. Correcta 

c. La asistencia sanitaria incluye una serie de riesgos, pero estos son despreciables. 

d. Ninguna de las anteriores. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: La asistencia sanitaria incluye una serie de riesgos que no podemos 

despreciar. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 25 

Correcta 



Puntúa 0,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Qué actuación no es prioritaria dentro de la seguridad en los cuidados de enfermería 

Seleccione una: 

a. La prevención y el tratamiento de las úlceras por presión. 

b. La prevención de caídas. 

c. La continuidad de cuidados y la garantía de la comunicación en el traspaso de pacientes. 

d. La identificación del paciente Correcta 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: La identificación del paciente 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. Contando con los intentos anteriores, daría 0,00/1,00. 

Pregunta 26 

Incorrecta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Según la OMS, la seguridad del paciente es: 

Seleccione una: 

a. La ausencia de daño real asociado a la atención sanitaria. Incorrecta 

b. La ausencia de daño potencial asociado a la atención sanitaria. 

c. La ausencia de daño, real o potencial, asociado a la asistencia sanitaria. 

d. Ninguna de las anteriores. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: La ausencia de daño, real o potencial, asociado a la asistencia 

sanitaria. 

Incorrecta 

Puntos para este envío: 0,00/1,00. Contando con los intentos anteriores, daría 1,00/1,00. 

Pregunta 27 

Correcta 



Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Si lo que pretendemos al atender a un paciente, es curarlo, tiene sentido que hablemos de 

seguridad en el paciente 

Seleccione una: 

a. No puesto que la atención sanitaria siempre es segura. 

b. No puesto que con aliviar el problema que tiene el paciente es suficiente. 

c. Sí, puesto que es paradójico que aunque pretendemos hacer el bien, nuestra acción puede 

ser dañina. Correcta 

d. Ninguna de las anteriores 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Sí, puesto que es paradójico que aunque pretendemos hacer el bien, 

nuestra acción puede ser dañina. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 28 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Tal como se entiende hoy la calidad asistencial, podemos afirmar que: 

Seleccione una: 

a. Se garantiza la calidad mediante la inspección. 

b. Se sistematiza y se realizan procedimientos para llevarla a cabo. 

c. Está enfocada al cliente, a la competitividad y a la mejora continua. 

d. Todas las anteriores Correcta 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas las anteriores 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 29 



Correcta 

Puntúa 0,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Un fallo active es: 

Seleccione una: 

a. Es una acción llevada a cabo en condiciones de seguridad por un profesional clave. 

b. Es todo fallo detectado no solucionado. 

c. Es cualquier fallo del sistema. 

d. Ninguno de los anteriores. Correcta 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Ninguno de los anteriores. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. Contando con los intentos anteriores, daría 0,00/1,00. 

Pregunta 30 

Incorrecta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Un fallo latente es: 

Seleccione una: 

a. Un fallo relacionado con un proceso mal diseñado o una decisión mal tomada a nivel del 

sistema. 

b. Un fallo que aún no se ha descubierto. 

c. Un fallo relacionado con la actividad de unos de los profesionales clave. 

d. Ninguno de los anteriores. Incorrecta 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Un fallo relacionado con un proceso mal diseñado o una decisión mal 

tomada a nivel del sistema. 

Incorrecta 

Puntos para este envío: 0,00/1,00. Contando con los intentos anteriores, daría 1,00/1,00. 

Pregunta 31 



Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Un lapsus cognitive es: 

Seleccione una: 

a. Es un fallo en la concreción de la comunicación que crea vacíos en el conocimiento que se 

completan de manera inadecuada. 

b. La intrusión de una práctica habitual en lugar de otro proceso similar. Correcta 

c. Es cuando un experto empieza a trabajar en automodo (modo de ahorro cognitivo para las 

tareas rutinarias). 

d. Es una realidad imaginada por nosotros. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: La intrusión de una práctica habitual en lugar de otro proceso similar. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 32 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Una asistencia es de calidad cuando: 

Seleccione una: 

a. Cuando se hacen las cosas adecuadas para mejorar la salud de la población. 

b. Cuando se hacen las cosas adecuadas, en el momento preciso, mejorando la salud de la 

población, con respecto al nivel de conocimiento actual, a la primera vez y en cada una de las 

disciplinas que componen la asistencia sanitaria. Correcta 

c. Cuando satisfacemos al paciente y se le mantiene en todo momento seguro. 

d. Ninguna de las anteriores 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Cuando se hacen las cosas adecuadas, en el momento preciso, 

mejorando la salud de la población, con respecto al nivel de conocimiento actual, a la primera 

vez y en cada una de las disciplinas que componen la asistencia sanitaria. 



Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 33 

Correcta 

Puntúa 0,33 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Una parte clave de la seguridad del paciente es: 

Seleccione una: 

a. Lo importante que dejamos de hacer. 

b. Lo que hacemos que no es importante. 

c. Involucrar a los pacientes en su propia seguridad. Correcta 

d. Ninguna de las anteriores 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Involucrar a los pacientes en su propia seguridad. 

Correcta 

Puntos para este envío: ¿En qué año se elaboró una clasificación por parte de la OMS, para la 

taxonomía de la seguridad del paciente? 

 

Seleccione una: 

a. 2004 

b. 2006 

c. 2007 

d. 2005 Correcta 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: 2005 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. Contando con los intentos anteriores, daría 0,33/1,00. 

Pregunta 2 

Correcta 

Puntúa 0,33 sobre 1,00 



No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

El marco conceptual de la CSIP tiene un número de clases superiores de: 

 

Seleccione una: 

a. 9 

b. 11 

c. 10 Correcta 

d. 18 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: 10 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. Contando con los intentos anteriores, daría 0,33/1,00. 

Pregunta 3 

Correcta 

Puntúa 0,67 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Dentro del informe técnico de la OMS, "Más que palabras", un paciente es: 

Seleccione una: 

a. Es toda persona que recibe atención sanitaria. Correcta 

b. Es toda persona sana que recibe atención sanitaria. 

c. Es toda persona enferma que recibe atención sanitaria. 

d. Ninguna de las anteriores 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Es toda persona que recibe atención sanitaria. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. Contando con los intentos anteriores, daría 0,67/1,00. 

Pregunta 4 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 



No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

El daño asociado a la atención sanitaria es: 

Seleccione una: 

a. El resultado de una mala atención sanitaria. 

b. El daño que deriva de los planes o medidas adoptados durante la prestación de atención 

sanitaria o que se asocia a ellos, no el que se debe a una enfermedad o lesión subyacente. 

Correcta 

c. El daño que se produce debido a una enfermedad que no está bien atendida. 

d. Ninguna de las anteriores 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: El daño que deriva de los planes o medidas adoptados durante la 

prestación de atención sanitaria o que se asocia a ellos, no el que se debe a una enfermedad o 

lesión subyacente. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 5 

Correcta 

Puntúa 0,67 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La clase tipo de incidente 

Seleccione una: 

a. Es una categoría constituida por incidentes de naturaleza común que se agrupan por 

compartir características acordadas. Correcta 

b. Contiene los conceptos relacionados con las repercusiones para el paciente total o 

parcialmente atribuibles a un incidente. 

c. Incluye la información demográfica del paciente. 

d. Ninguna de las anteriores 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Es una categoría constituida por incidentes de naturaleza común que 

se agrupan por compartir características acordadas. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. Contando con los intentos anteriores, daría 0,67/1,00. 



Pregunta 6 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La recuperación es: 

Seleccione una: 

a. El descubrimiento de un incidente que había pasado desapercibido con anterioridad. 

b. La combinación de la detección y la atenuación. Correcta 

c. El proceso posterior a la enfermedad. 

d. Ninguna de las anteriores. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: La combinación de la detección y la atenuación. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 7 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La persona que recibe la asistencia sanitaria se denomina:  

Seleccione una: 

a. Clientes. 

b. Pacientes. Correcta 

c. Usuarios. 

d. Todas las anteriores. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Pacientes. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 8 



Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cómo se le denomina a  un desvío deliberado de las normas, reglas o procedimientos 

operativos? 

Seleccione una: 

a. Delito. 

b. Error. 

c. Equivocación. 

d. Infracción. Correcta 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Infracción. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 9 

Correcta 

Puntúa 0,67 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Qué es una acción o circunstancia que impide o modera la evolución de un incidente hacia la 

provocación de un daño al paciente? 

Seleccione una: 

a. Factor provocador. 

b. Factor atenuante. Correcta 

c. Factor productor. 

d. Factor agravante. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Factor atenuante. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. Contando con los intentos anteriores, daría 0,67/1,00. 

Pregunta 10 



Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cómo se define al grado en que un sistema previene, detecta, atenúa o mejora 

continuamente peligros o incidentes? 

Seleccione una: 

a. Resistencia. 

b. Resiliencia. Correcta 

c. Tolerancia. 

d. Aguante. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Resiliencia. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 11 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Qué es la gravedad en la seguridad 

Seleccione una: 

a. El pronóstico. 

b. Los resultados de la enfermedad. 

c. El grado del daño. Correcta 

d. Ninguna de las anteriores 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: El grado del daño. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 12 



Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Qué es un evento centinela 

Seleccione una: 

a. La incidencia imprevista en la que se produce la muerte o una lesión física o psíquica grave, 

o el riesgo de que se produzca. Correcta 

b. Fallo no intencionado en cualquier proceso. 

c. Daño producido por un agente sobre un tejido. 

d. Ninguna de los anteriores 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: La incidencia imprevista en la que se produce la muerte o una lesión 

física o psíquica grave, o el riesgo de que se produzca. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 13 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Se entiende por cirugía segura, la prevención de eventos adversos relacionados con 

Seleccione una: 

a. La infección de la herida quirúrgica. 

b. Los equipos quirúrgicos. 

c. La anestesia. 

d. Todas las anteriores Correcta 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas las anteriores 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 14 



Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Un fallo del Sistema es 

Seleccione una: 

a. Un error que no podemos evitar. 

b. Una interrupción en los procesos. 

c. Un defecto, interrupción o disfunción en los métodos operativos, los procesos o las 

infraestructuras de una organización. Correcta 

d. Ninguna de las anteriores. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Un defecto, interrupción o disfunción en los métodos operativos, los 

procesos o las infraestructuras de una organización. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 1,00/1,00. Contando con los intentos anteriores, daría 

0,33/1,00. 

Cuál es el tamaño ideal para una unidad de gestión de riesgos 

Seleccione una: 

a. Un grupo pequeño de miembros de la organización. 

b. Un grupo de expertos que asesore a cada organización. 

c. Un grupo de profesionales lo más amplio posible formados en seguridad del paciente. 

Correcta 

d. Ninguno de los anteriores 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Un grupo de profesionales lo más amplio posible formados en 

seguridad del paciente. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 2 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 



Enunciado de la pregunta 

Dentro de la identificación de riesgos 

Seleccione una: 

a. Cualquier fuente de información es válida. 

b. Las unidades funcionales tienen que determinar cuales son las fuentes de información. 

Correcta 

c. Sólo serán fuentes de información las oficiales de una organización sanitaria. 

d. Ninguna de las anteriores 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Las unidades funcionales tienen que determinar cuales son las 

fuentes de información. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 3 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

El análisis de riesgos consiste en 

Seleccione una: 

a. Ver los situaciones que se notifican y si estas son riesgos o no. 

b. Analizar los incidentes comunicados. 

c. Evaluar la organización, detectando los riesgos que la actividad presenta, y añadirle los 

riesgos notificados para priorizarlos y categorizarlos y poder intentar hacer un plan para 

eliminarlo o minimizarlo. Correcta 

d. Ninguno de los anteriores 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Evaluar la organización, detectando los riesgos que la actividad 

presenta, y añadirle los riesgos notificados para priorizarlos y categorizarlos y poder intentar 

hacer un plan para eliminarlo o minimizarlo. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 4 



Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

El cuadro de mandos 

Seleccione una: 

a. Nos permite conocer los riesgos. 

b. Nos proporcionan información clara y sencilla sobre los riesgos monitorizados. Correcta 

c. Puede ser útil su realización, puesto que nos permite visualizar los eventos centinelas. 

d. Ninguno de los anteriores 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Nos proporcionan información clara y sencilla sobre los riesgos 

monitorizados. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 5 

Correcta 

Puntúa 0,67 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

El papel de la unidad funcional de riesgos 

Seleccione una: 

a. Estará determinado por la situación de cada organización en función de lo que esta decida. 

Correcta 

b. Tendrán siempre el mismo papel y nivel dentro de las organizaciones sanitarias. 

c. Siempre tendrá un valor estratégico dentro de las organizaciones. 

d. Ninguna de los anteriores 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Estará determinado por la situación de cada organización en función 

de lo que esta decida. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. Contando con los intentos anteriores, daría 0,67/1,00. 



Pregunta 6 

Correcta 

Puntúa 0,67 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

El sistema ideal de notificación no debe ser 

Seleccione una: 

a. No punitivo. 

b. Confidencial. 

c. Dependiente. Correcta 

d. Con capacidad de respuesta. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Dependiente. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. Contando con los intentos anteriores, daría 0,67/1,00. 

Pregunta 7 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La gestión de riesgos se compone, en términos de análisis de 

Seleccione una: 

a. Análisis reactivo 

b. Análisis proactivo 

c. Una combinación de ambos. Correcta 

d. Ninguno de los anteriores 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Una combinación de ambos. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 8 



Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La importancia del análisis de la situación y el contexto es importante puesto que 

Seleccione una: 

a. Supone el conocimiento del punto desde el que partimos. Correcta 

b. Si queremos no tenemos que realizarlo, puesto que los riesgos van a ser notificados. 

c. Nos va a proponer las acciones para eliminar los riesgos. 

d. Ninguna de las anteriores 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Supone el conocimiento del punto desde el que partimos. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 9 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La obligación de mejorar la seguridad del paciente y poner en marcha sistemas de gestión de 

riesgos, emana de 

Seleccione una: 

a. Artículo 43 de la constitución española. Correcta 

b. Ley 44/2003de Ordenación de las profesiones sanitarias. 

c. Ley 16/2003 de Cohesión y calidad del Sistema Nacional de Salud. 

d. Ninguna de las anteriores 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Artículo 43 de la constitución española. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 10 



Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

No debemos transferir el riesgo cuando 

Seleccione una: 

a. Se minimiza el riesgo a niveles aceptables que hemos prefijado. 

b. La relación riesgo / beneficio es desproporcionada, y se va a realizar una gestión y 

seguimiento del riesgo. 

c. Es inevitable. 

d. Todos los anteriores Correcta 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todos los anteriores 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 11 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

No es función fundamental de las unidades de gestión de riesgo 

Seleccione una: 

a. Establecer la gestión de riesgos como un proceso estratégico dentro de la organización 

sanitaria. Correcta 

b. Establecer el marco de formación en seguridad del paciente en la organización. 

c. Establecer el marco de comunicación en seguridad del paciente. 

d. Establecer un cuadro de mando, con los indicadores de calidad en seguridad. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Establecer la gestión de riesgos como un proceso estratégico dentro 

de la organización sanitaria. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 



Pregunta 12 

Correcta 

Puntúa 0,33 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

No es un tipo de barrera en la seguridad 

Seleccione una: 

a. Personales. Correcta 

b. Físicas. 

c. Naturales. 

d. Administrativas. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Personales. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. Contando con los intentos anteriores, daría 0,33/1,00. 

Pregunta 13 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

No es una barrera en el sistema de notificación de incidents 

Seleccione una: 

a. Haya coincidencia de que ha ocurrido un error. Correcta 

b. Tener miedo a que el sistema sea punitivo. 

c. Que no haya feed-back en un registro. 

d. Dificultad y falta de familiaridad en los mecanismos de notificación 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Haya coincidencia de que ha ocurrido un error. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 14 



Correcta 

Puntúa 0,33 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Para los riesgos que detectemos en un análisis de riesgo, que tipo de análisis realizaremos 

Seleccione una: 

a. Analisis reactivos 

b. Analisis proactivos Correcta 

c. Una combinación de ambos. 

d. Ninguno de los anteriores 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Analisis proactivos 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. Contando con los intentos anteriores, daría 0,33/1,00. 

Pregunta 15 

Correcta 

Puntúa 0,33 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Para realizar un plan de tratamiento de riesgo, en cada una de las acciones que propongamos, 

no debemos tener en cuenta 

Seleccione una: 

a. La posibilidad científica real de los métodos de prevención. 

b. La posibilidad de llevarlo a cabo desde el punto de vista económico. 

c. La estrategia para su resolución. 

d. Ninguno de los anteriores Correcta 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Ninguno de los anteriores 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. Contando con los intentos anteriores, daría 0,33/1,00. 

Pregunta 16 



Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Para saber el valor del riesgo, debemos determiner 

Seleccione una: 

a. Su frecuencia de aparición. 

b. La gravedad de sus consecuencias. 

c. La posibilidad de detectar el riesgo. 

d. Todos los anteriores. Correcta 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todos los anteriores. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 17 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Qué profesionales tienen que formar una unidad funcional de gestión de riesgos 

Seleccione una: 

a. Sólo los profesionales formados en calidad. 

b. Todo tipo de profesionales de cada una de las facetas asistenciales de las organizaciones 

sanitarias. Correcta 

c. Sólo licenciados en las distintas disciplinas de la asistencia sanitaria. 

d. Ninguna de las anteriores 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todo tipo de profesionales de cada una de las facetas asistenciales de 

las organizaciones sanitarias. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 18 



Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Qué son las unidades funcionales de gestión de riesgos 

Seleccione una: 

a. Unidades regionales que se encargan de analizar los riesgos del sistema sanitario en cada 

comunidad autónoma. 

b. Unidades que se encargan de la gestión de riesgos en cada una de las organizaciones 

sanitarias. Correcta 

c. Estamentos especializados a nivel nacional para valorar los riesgos de la asistencia sanitaria. 

d. Ninguna de las anteriores 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Unidades que se encargan de la gestión de riesgos en cada una de las 

organizaciones sanitarias. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 19 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Son herramientas básicas para el análisis y evaluación de los riesgos sanitarios 

Seleccione una: 

a. Análisis causa-raíz. 

b. Análisis modal de fallos y efectos. 

c. Matriz de riesgos. 

d. Todos los anteriores Correcta 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todos los anteriores 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 



Pregunta 20 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Son partes del ciclo de mejora continua de la gestión de riesgos 

Seleccione una: 

a. Análisis de la situación y contexto. 

b. Identificación y análisis de los riesgos. 

c. Planificación, implantación y evaluación de las medidas para eliminar o disminuir los riesgos. 

d. Todas las anteriores Correcta 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas las anteriores 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 21 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Tiene que formar parte la dirección de la unidad de gestión de riesgos 

Seleccione una: 

a. Sí, obligatoriamente. 

b. No, y no debe interferir en la unidad. 

c. No es necesario, pero si es necesario su apoyo explícito, firme y continuo. Correcta 

d. Ninguno de los anteriores 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: No es necesario, pero si es necesario su apoyo explícito, firme y 

continuo. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 



Pregunta 22 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Tras la notificación de un incidente que no se había valorado con anterioridad, que tipo de 

análisis se realizará 

Seleccione una: 

a. Un analisis reactivo Correcta 

b. Un analisis proactivo 

c. Una combinación de ambos. 

d. Ninguno de los anteriores. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Un analisis reactivo 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 23 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Una de las obligaciones de las unidades funcionales de gestión de riesgos es desarrollar un 

sistema de notificación que: 

Seleccione una: 

a. Unico que unifique todas las fuentes de información que existan en la organización. Correcta 

b. Múltiple, donde cada parte de la organización tenga su sistema de notificación. 

c. Aportando un sistema de notificación a aquellos servicios dentro de la organización que no 

lo tengan. 

d. Ninguna de las anteriores. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Unico que unifique todas las fuentes de información que existan en la 

organización. 



Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 24 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Una parte muy importante de la gestión de riesgos es la elaboración de un documento que 

recoja 

Seleccione una: 

a. El proceso en sí de gestión de todos los riesgos (métodos y herramientas). 

b. La organización, sus funciones y responsabilidades. 

c. Lo logrado, el cronograma de lo que queda por conseguir, su coste y los recursos que 

necesitamos para ello. 

d. Todos lo anteriores Correcta 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todos lo anteriores 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

a. El número de recursos humanos asignados a seguridad. 

b. Las necesidades de recursos. Correcta 

c. El tiempo que cada uno de los miembros de la UFGR tiene que dedicar a trabajar en 

seguridad. 

d. Ninguna de las anteriores 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Las necesidades de recursos. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 2 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 



Enunciado de la pregunta 

En cuanto a la evaluación del riesgo, según la norma de seguridad del paciente 

Seleccione una: 

a. El mapa de riesgo. 

b. Como se define y se mide la frecuencia de aparición de los riesgos. 

c. Como se priorizan los riesgos. 

d. Todos los anteriores. Correcta 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todos los anteriores. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 3 

Correcta 

Puntúa 0,67 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En cuanto a la valoración del riesgo, según la norma, no debe incluir 

Seleccione una: 

a. La naturaleza y gravedad de las consecuencias. 

b. El mapa de riesgos. 

c. La comparativa con los riesgos a nivel general de otras organizaciones. Correcta 

d. La determinación del nivel de riesgo 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: La comparativa con los riesgos a nivel general de otras 

organizaciones. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. Contando con los intentos anteriores, daría 0,67/1,00. 

Pregunta 4 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 



Enunciado de la pregunta 

En cuanto al análisis de contexto, según la norma, la organización tiene que 

Seleccione una: 

a. Tener en cuenta todos los procesos. 

b. Tiene que tener personal competente con las actividades a llevar a cabo. 

c. Tener disponibilidad de la información disponible en los distintos servicios asistenciales. 

d. Todas las anteriores Correcta 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas las anteriores 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 5 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En cuanto la investigación de los eventos centinelas, según la norma, no debe incluir 

Seleccione una: 

a. El registro. 

b. El análisis. 

c. Los culpables. Correcta 

d. Ninguno de los anteriores 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Los culpables. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 6 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 



La documentación que aportemos para la norma UNE de seguridad del paciente 

Seleccione una: 

a. Tiene que tener soporte documental informático. 

b. Tiene que tener soporte documental en papel. 

c. Es indiferente que el soporte sea en papel o informático. Correcta 

d. Ninguna de las anteriores 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Es indiferente que el soporte sea en papel o informático. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 7 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La norma UNE 173009:2013 nos va a servir para 

Seleccione una: 

a. Promover una cultura de seguridad a todos los niveles. 

b. Integrar la gestión de riesgos dentro de la práctica clínica. 

c. Establecer un sistema de comunicación y de gestión de la seguridad del paciente. 

d. Todas las anteriores Correcta 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas las anteriores 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 8 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

No es cierto en cuanto a la notificación interna, según la norma que 



Seleccione una: 

a. La notificación tiene que ser anónima. 

b. Debe incluir el nombre o identificación de la persona que ha provocado el incidente. 

Correcta 

c. Debe incluir una descripción del hecho. 

d. Debe incluir las circunstancias que los han producido 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Debe incluir el nombre o identificación de la persona que ha 

provocado el incidente. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 9 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

No es cierto, en cuanto a la auditorías el sistema de gestión de riesgos 

Seleccione una: 

a. Las auditorías no tienen que seguir el requisito de la norma. Correcta 

b. Tienen que seguir el requisito de la norma y los requisitos del sistema de gestión de la 

organización. 

c. Tienen que estar planificadas. 

d. Ninguna de las anteriores 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Las auditorías no tienen que seguir el requisito de la norma. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 10 

Correcta 

Puntúa 0,67 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 



No es requisito general de aplicación de la norma UNE 173009:2013 

Seleccione una: 

a. Debe mantenerse en el tiempo. 

b. Se incluya dentro de la estrategia de la alta dirección. Correcta 

c. Debe mantenerse a lo largo del tiempo. 

d. Todas las anteriores 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Se incluya dentro de la estrategia de la alta dirección. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. Contando con los intentos anteriores, daría 0,67/1,00. 

Pregunta 11 

Correcta 

Puntúa 0,67 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

No es una ventaja de la aplicación de una norma 

Seleccione una: 

a. Estandarizar las actividades del personal que trabaja dentro de la organización por medio de 

la documentación. 

b. Incrementar la satisfacción del cliente al asegurar la calidad de productos y servicios de 

manera consistente, dada la estandarización de los procedimientos y actividades. 

c. Aumenta la seguridad del paciente. Correcta 

d. Medir y monitorear el desempeño de los procesos. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Aumenta la seguridad del paciente. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. Contando con los intentos anteriores, daría 0,67/1,00. 

Pregunta 12 

Correcta 

Puntúa 0,67 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 



No participan en la creación de una norma UNE 

Seleccione una: 

a. Fabricantes. 

b. Gobierno. Correcta 

c. Usuarios. 

d. Consumidores 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Gobierno. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. Contando con los intentos anteriores, daría 0,67/1,00. 

Pregunta 13 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Según la norma UNE 173009:2013, la organización no tiene que proporcionar 

Seleccione una: 

a. Recursos materiales. 

b. Recursos humanos. 

c. Equipo directivo. Correcta 

d. istema de gestión de riesgos 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Equipo directivo. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 14 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 



Según la norma UNE de seguridad del paciente, cuando definimos los objetivos, estos no 

tienen que ser 

Seleccione una: 

a. Específico. 

b. Alcanzable. 

c. Amplio. Correcta 

d. Medible 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Amplio. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 15 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Según la norma, los planes de tratamiento del riesgo, deben incluir 

Seleccione una: 

a. Los indicadores. 

b. El objetivo. 

c. Los responsables. 

d. Todos los anteriores Correcta 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todos los anteriores 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 16 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 



Son criterios para la priorización del riesgo, según la norma 

Seleccione una: 

a. La aceptación en términos de salud. 

b. Los costes y los beneficios. 

c. Las prioridades de la organización. 

d. Todos los anteriores Correcta 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todos los anteriores 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 17 

Correcta 

Puntúa 0,67 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Un proyecto de implementación no implicará 

Seleccione una: 

a. El renovarlo continuamente. Correcta 

b. Auditorías internas. 

c. Solicitar la auditoría de acreditación. 

d. Documentar todos los procedimientos. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: El renovarlo continuamente. 

Correcta 

Puntos para estDentro de las directrices elaboradas por la OMS en cuanto a la higiene de 

manos, son correctas 

Seleccione una: 

a. Uso de guantes. 

b. Técnica de la higiene de manos. 

c. Uso de guantes. 

d. Todas las anteriores. Correcta 



Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas las anteriores. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 2 

Correcta 

Puntúa 0,67 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En el estudio sobre la asistencia sanitaria en los servicios de urgencia se pone en evidencia que 

Seleccione una: 

a. Entorno al 43 % de los efectos adversos se consideraban evitables 

b. Entorno al 60 % de los efectos adversos se consideraban evitables. 

c. Entorno al 70 % de los efectos adversos se consideraban evitables. Correcta 

d. Entorno al 28,3 % de los efectos adversos se consideraban evitables. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Entorno al 70 % de los efectos adversos se consideraban evitables. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. Contando con los intentos anteriores, daría 0,67/1,00. 

Pregunta 3 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En la seguridad del paciente no es importante 

Seleccione una: 

a. Disminuir el gasto farmacéutico. Correcta 

b. Disminuir el número de infecciones. 

c. Investigar. 

d. Desarrollar sistemas de notificación. 

Retroalimentación 



La respuesta correcta es: Disminuir el gasto farmacéutico. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 4 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La seguridad del paciente: 

Seleccione una: 

a. Es un componente esencial de la calidad asistencial. Correcta 

b. Es una disciplina aparte de la calidad asistencial. 

c. No debe incluirse nunca en la calidad asistencial. 

d. Ninguna de las anteriores 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Es un componente esencial de la calidad asistencial. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 5 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Las dimensiones de la calidad asistencial son: 

Seleccione una: 

a. Efectividad, eficiencia, accesibilidad, adaptabilidad, competencia profesional, centrada en el 

paciente y su satisfacción y la seguridad del mismo. Correcta 

b. Efectividad, eficiencia, accesibilidad, adaptabilidad, competencia profesional. 

c. Calidad centrada en la satisfacción del paciente y su seguridad. 

d. Ninguna de las anteriores. 

Retroalimentación 



La respuesta correcta es: Efectividad, eficiencia, accesibilidad, adaptabilidad, competencia 

profesional, centrada en el paciente y su satisfacción y la seguridad del mismo. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 6 

Correcta 

Puntúa 0,33 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

No es una actividad del proyecto "high 5 s" 

Seleccione una: 

a. Control de las soluciones concentradas de electrolitos. 

b. Asegurar la precisión de la medicación en las transiciones asistenciales. 

c. Mejorar la comunicación entre profesionales durante el traspaso de los pacientes. 

d. Desarrollar sistemas de notificación. Correcta 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Desarrollar sistemas de notificación. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. Contando con los intentos anteriores, daría 0,33/1,00. 

Pregunta 7 

Correcta 

Puntúa 0,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Un fallo active es: 

Seleccione una: 

a. Es una acción llevada a cabo en condiciones de seguridad por un profesional clave. 

b. Es todo fallo detectado no solucionado. 

c. Es cualquier fallo del sistema. 

d. Ninguno de los anteriores. Correcta 

Retroalimentación 



La respuesta correcta es: Ninguno de los anteriores. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. Contando con los intentos anteriores, daría 0,00/1,00. 

Pregunta 8 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

El daño asociado a la atención sanitaria es: 

Seleccione una: 

a. El resultado de una mala atención sanitaria. 

b. El daño que deriva de los planes o medidas adoptados durante la prestación de atención 

sanitaria o que se asocia a ellos, no el que se debe a una enfermedad o lesión subyacente. 

Correcta 

c. El daño que se produce debido a una enfermedad que no está bien atendida. 

d. Ninguna de las anteriores 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: El daño que deriva de los planes o medidas adoptados durante la 

prestación de atención sanitaria o que se asocia a ellos, no el que se debe a una enfermedad o 

lesión subyacente. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 9 

Correcta 

Puntúa 0,67 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La recuperación es: 

Seleccione una: 

a. El descubrimiento de un incidente que había pasado desapercibido con anterioridad. 

b. La combinación de la detección y la atenuación. Correcta 

c. El proceso posterior a la enfermedad. 



d. Ninguna de las anteriores. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: La combinación de la detección y la atenuación. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. Contando con los intentos anteriores, daría 0,67/1,00. 

Pregunta 10 

Correcta 

Puntúa 0,33 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Qué es una acción o circunstancia que impide o modera la evolución de un incidente hacia la 

provocación de un daño al paciente? 

Seleccione una: 

a. Factor provocador. 

b. Factor atenuante. Correcta 

c. Factor productor. 

d. Factor agravante. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Factor atenuante. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. Contando con los intentos anteriores, daría 0,33/1,00. 

Pregunta 11 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Qué es un evento centinela 

Seleccione una: 

a. La incidencia imprevista en la que se produce la muerte o una lesión física o psíquica grave, 

o el riesgo de que se produzca. Correcta 

b. Fallo no intencionado en cualquier proceso. 

c. Daño producido por un agente sobre un tejido. 



d. Ninguna de los anteriores 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: La incidencia imprevista en la que se produce la muerte o una lesión 

física o psíquica grave, o el riesgo de que se produzca. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 12 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Un fallo del Sistema es 

Seleccione una: 

a. Un error que no podemos evitar. 

b. Una interrupción en los procesos. 

c. Un defecto, interrupción o disfunción en los métodos operativos, los procesos o las 

infraestructuras de una organización. Correcta 

d. Ninguna de las anteriores. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Un defecto, interrupción o disfunción en los métodos operativos, los 

procesos o las infraestructuras de una organización. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 13 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Dentro de la identificación de riesgos 

Seleccione una: 

a. Cualquier fuente de información es válida. 



b. Las unidades funcionales tienen que determinar cuales son las fuentes de información. 

Correcta 

c. Sólo serán fuentes de información las oficiales de una organización sanitaria. 

d. Ninguna de las anteriores 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Las unidades funcionales tienen que determinar cuales son las 

fuentes de información. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 14 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

El cuadro de mandos 

Seleccione una: 

a. Nos permite conocer los riesgos. 

b. Nos proporcionan información clara y sencilla sobre los riesgos monitorizados. Correcta 

c. Puede ser útil su realización, puesto que nos permite visualizar los eventos centinelas. 

d. Ninguno de los anteriores 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Nos proporcionan información clara y sencilla sobre los riesgos 

monitorizados. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 15 

Correcta 

Puntúa 0,33 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La gestión de riesgos se compone, en términos de análisis de 

Seleccione una: 



a. Análisis reactivo 

b. Análisis proactivo 

c. Una combinación de ambos. Correcta 

d. Ninguno de los anteriores 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Una combinación de ambos. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. Contando con los intentos anteriores, daría 0,33/1,00. 

Pregunta 16 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La obligación de mejorar la seguridad del paciente y poner en marcha sistemas de gestión de 

riesgos, emana de 

Seleccione una: 

a. Artículo 43 de la constitución española. Correcta 

b. Ley 44/2003de Ordenación de las profesiones sanitarias. 

c. Ley 16/2003 de Cohesión y calidad del Sistema Nacional de Salud. 

d. Ninguna de las anteriores 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Artículo 43 de la constitución española. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 17 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

No es un tipo de barrera en la seguridad 

Seleccione una: 



a. Personales. Correcta 

b. Físicas. 

c. Naturales. 

d. Administrativas. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Personales. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 18 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Para saber el valor del riesgo, debemos determiner 

Seleccione una: 

a. Su frecuencia de aparición. 

b. La gravedad de sus consecuencias. 

c. La posibilidad de detectar el riesgo. 

d. Todos los anteriores. Correcta 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todos los anteriores. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 19 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Son partes del ciclo de mejora continua de la gestión de riesgos 

Seleccione una: 

a. Análisis de la situación y contexto. 



b. Identificación y análisis de los riesgos. 

c. Planificación, implantación y evaluación de las medidas para eliminar o disminuir los riesgos. 

d. Todas las anteriores Correcta 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas las anteriores 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 20 

Correcta 

Puntúa 0,67 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Una de las obligaciones de las unidades funcionales de gestión de riesgos es desarrollar un 

sistema de notificación que: 

Seleccione una: 

a. Unico que unifique todas las fuentes de información que existan en la organización. Correcta 

b. Múltiple, donde cada parte de la organización tenga su sistema de notificación. 

c. Aportando un sistema de notificación a aquellos servicios dentro de la organización que no 

lo tengan. 

d. Ninguna de las anteriores. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Unico que unifique todas las fuentes de información que existan en la 

organización. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. Contando con los intentos anteriores, daría 0,67/1,00. 

Pregunta 21 

Correcta 

Puntúa 0,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En cuanto a la valoración del riesgo, según la norma, no debe incluir 

Seleccione una: 



a. La naturaleza y gravedad de las consecuencias. 

b. El mapa de riesgos. 

c. La comparativa con los riesgos a nivel general de otras organizaciones. Correcta 

d. La determinación del nivel de riesgo 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: La comparativa con los riesgos a nivel general de otras 

organizaciones. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. Contando con los intentos anteriores, daría 0,00/1,00. 

Pregunta 22 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En cuanto la investigación de los eventos centinelas, según la norma, no debe incluir 

Seleccione una: 

a. El registro. 

b. El análisis. 

c. Los culpables. Correcta 

d. Ninguno de los anteriores 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Los culpables. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 23 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La norma UNE 173009:2013 nos va a servir para 

Seleccione una: 



a. Promover una cultura de seguridad a todos los niveles. 

b. Integrar la gestión de riesgos dentro de la práctica clínica. 

c. Establecer un sistema de comunicación y de gestión de la seguridad del paciente. 

d. Todas las anteriores Correcta 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas las anteriores 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 24 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

No es cierto, en cuanto a la auditorías el sistema de gestión de riesgos 

Seleccione una: 

a. Las auditorías no tienen que seguir el requisito de la norma. Correcta 

b. Tienen que seguir el requisito de la norma y los requisitos del sistema de gestión de la 

organización. 

c. Tienen que estar planificadas. 

d. Ninguna de las anteriores 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Las auditorías no tienen que seguir el requisito de la norma. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 25 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

No es una ventaja de la aplicación de una norma 

Seleccione una: 



a. Estandarizar las actividades del personal que trabaja dentro de la organización por medio de 

la documentación. 

b. Incrementar la satisfacción del cliente al asegurar la calidad de productos y servicios de 

manera consistente, dada la estandarización de los procedimientos y actividades. 

c. Aumenta la seguridad del paciente. Correcta 

d. Medir y monitorear el desempeño de los procesos. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Aumenta la seguridad del paciente. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 26 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

El informe de la alta dirección para verificar la norma de seguridad del paciente, debe incluir 

Seleccione una: 

a. El número de recursos humanos asignados a seguridad. 

b. Las necesidades de recursos. Correcta 

c. El tiempo que cada uno de los miembros de la UFGR tiene que dedicar a trabajar en 

seguridad. 

d. Ninguna de las anteriores 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Las necesidades de recursos. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 27 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Son criterios para la priorización del riesgo, según la norma 



Seleccione una: 

a. La aceptación en términos de salud. 

b. Los costes y los beneficios. 

c. Las prioridades de la organización. 

d. Todos los anteriores Correcta 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todos los anteriores 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 28 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Un proyecto de implementación no implicará 

Seleccione una: 

a. El renovarlo continuamente. Correcta 

b. Auditorías internas. 

c. Solicitar la auditoría de acreditación. 

d. Documentar todos los procedimientos. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: El renovarlo continuamente. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 29 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Cuáles son las principales líneas de trabajo para prevenir la infección asociada a la asistencia 

sanitaria 



Seleccione una: 

a. La higiene de manos y la prevención de las bacteriemias. Correcta 

b. Aumentar la potencia de los antibióticos usados. 

c. Disminuir el número de días de ingreso en las instituciones sanitarias. 

d. Ninguna de las anteriores. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: La higiene de manos y la prevención de las bacteriemias. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. 

Pregunta 30 

Correcta 

Puntúa 0,33 sobre 1,00 

No marcadasMarcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Un lapsus cognitive es: 

Seleccione una: 

a. Es un fallo en la concreción de la comunicación que crea vacíos en el conocimiento que se 

completan de manera inadecuada. 

b. La intrusión de una práctica habitual en lugar de otro proceso similar. Correcta 

c. Es cuando un experto empieza a trabajar en automodo (modo de ahorro cognitivo para las 

tareas rutinarias). 

d. Es una realidad imaginada por nosotros. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: La intrusión de una práctica habitual en lugar de otro proceso similar. 

Correcta 

Puntos para este envío: 1,00/1,00. Contando con los intentos anteriores, daría 0,33/1,00.e 

envío: 1,00/1,00. Contando con los intentos anteriores, daría 0,67/1,00. 

 

 

 


